

ПРОТОКОЛ № 1
заседания антинаркотической комиссии
в муниципальном образовании Киреевский район

Дата проведения 28 марта 2018 г.

Время проведения – 11.00 час.

Место проведения –
администрации муниципального образования
Киреевский район

Председательствовал:

Глава администрации муниципального
образования Киреевский район И.В. Цховребов

Присутствовали:

секретарь комиссии,
консультант комитета культуры, молодежной
политики и спорта администрации муниципального
образования Киреевский район – М.Н. Гирман

Члены антинаркотической комиссии в муниципальном образовании
Киреевский район:

1. Галканова Нина Михайловна – начальник Центра занятости
населения города Киреевска

2. Ковалева Валентина Александровна – заместитель начальника
отдела социальной защиты населения Киреевского района ГУ ТО
«Управление социальной защиты населения Тульской области»;

3. Воронина Виктория Анатольевна – председатель комитета
культуры, молодежной политики и спорта администрации муниципального
образования Киреевский район

4. Крамин Дмитрий Сергеевич – оперуполномоченный группы по
контролю за оборотом наркотиков по Киреевскому району Тульской области;

5. Шмакова Анжелика Евгеньевна – главный редактор телеканала
«Телемолва»;

6. Хохлов Анатолий Иванович – военный комиссар Киреевского
районного военного комиссариата.

7. Пронина Оксана Николаевна – начальник сектора по делам
несовершеннолетних, заместитель председателя комиссии по делам
несовершеннолетних

8. Величко Инна Анатольевна – заместитель главы администрации
муниципального образования Киреевский район.

9. Рыбина Оксана Сергеевна – консультант комитета по образованию

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. *О результатах мониторинга наркоситуации в Киреевском районе за 2017 год и меры по их улучшению.*

(выступила Гирман Маргарита Николаевна)

Координация работы по профилактике наркомании, борьбе с незаконным оборотом наркотических средств осуществляется антинаркотической комиссией в соответствии с Планом работы и в рамках реализации подпрограммы «Комплексные меры противодействия злоупотреблением наркотиками и их незаконному обороту в Киреевском районе на 2014-2020 годы».

За 2017 год проведено 4 заседания комиссии (29.03.2017г., 20.06.2017г., 28.09.2017г., 12.12.2017г.), на которых рассмотрены вопросы профилактики наркомании в образовательных учреждениях; развитие массового спорта, как фактора формирования здорового образа жизни; эффективности работы наркологического кабинета Киреевской ЦРБ по профилактике, лечению и реабилитации наркозависимых; о распространении курительных смесей: путях решения проблемы, лечении и предупреждении; о деятельности ОМВД по линии борьбы с незаконным оборотом наркотиков и т.п.

Основные усилия сотрудников полиции направлены на перекрытие каналов поступления наркотиков на территорию района и пресечение деятельности преступных сообществ.

Также сотрудниками полиции проводится цикл лекций в школах о негативных последствиях употребления наркотиков и токсикомании. Организуются мероприятия, направленные на выявление наркопритонов и лиц, склонных к не медицинскому употреблению наркотических средств.

Профилактика в сфере здравоохранения нацелена на пропаганду вреда немедицинского потребления наркотиков. На базе Центра здоровья с целью раннего выявления употребления наркотических средств и психотропных веществ обследовано 171 человек. Лица, принимающие наркотические и психотропные средства, не выявлены.

В районе организована систематическая работа по профилактике наркомании и формированию здорового образа жизни.

В практике работы – Всероссийские акции «Сообща, где торгуют смертью», «Вместе против наркотиков!», «СТОП ВИЧ/СПИД». На регулярной основе проводятся ток-шоу, беседы с демонстрацией документальных фильмов, изданы сборники, методические рекомендации.

Среди мероприятий, особой популярностью пользуются: открытый рок-фестиваль «Ливень», тематические классные часы; школьные конференции по проблемам наркомании; общешкольные и классные родительские собрания, тренинги.

При проведении мероприятий активно привлекаем добровольцев из числа активной молодежи района.

Всего проведено более 1 тыс. мероприятий различного формата с участием представителей всех субъектов профилактики с охватом более 5,5 тыс. несовершеннолетних.

На территории района функционирует 80 физкультурно-спортивных площадок, в которых занимаются по различным направлениям спорта более 5000 человек. Проведено 104 крупных спортивных мероприятия с участием более 12 тыс. человек.

В районе действуют 7 общественных некоммерческих организаций спортивных клубов, в которых занимаются более 250 человек. Работают на базе ФОКа, подростковых клубов, спортзалов школ спортивные секции: по самбо, каратэ, волейболу, футболу, рукопашному бою, боксу, художественной гимнастике и другим видам спорта.

В рамках антинаркотической работы особая роль принадлежит спортивно-оздоровительному многодневному походу «Виктория» с участием подростков с девиантным поведением. В его работе принимают участие сотрудники полиции, психологи.

В 2016-2017 годах проект был реализован с привлечением гранта, полученного от фонда помощи детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, в размере 1,8 млн. рублей.

В 2018 году он продолжит свою работу. Мы планируется увеличение количества участников похода - подростков, склонных к правонарушениям, до 90 человек.

С учетом выше изложенного и в целях стабилизации наркоситуации в районе нами скорректирован План работы муниципальной антинаркотической комиссии на 2018 г.

Особое внимание в нем уделено анализу деятельности по линии борьбы с незаконным оборотом наркотиков, развитию системы профилактической работы.

По итогам выступления принято **РЕШЕНИЕ:**

1. Информацию секретаря антинаркотической комиссии Гирман М.Н. принять к сведению.

2. Обратить внимание членов комиссии и руководителей субъектов системы антинаркотической профилактики на неукоснительное исполнительное решений антинаркотической комиссии, а также предоставление информации о выполнении указанных решений в установленные сроки секретарю комиссии.

2. *О состоянии наркоситуации в Киреевском районе за 2017 год и I квартал 2018 года*

(выступил Крамин Дмитрий Сергеевич)

Дмитрий Сергеевич рассказал о том, ОМВД России по Киреевскому району за 2017 год был осуществлен комплекс мероприятий, направленных

на стабилизацию наркоситуации в районе. Принимаемые меры позволили существенно повысить эффективность работы органов внутренних дел по выявлению и раскрытию преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, профилактике НОН.

Выявлений преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, в подавляющем большинстве происходит оперативным путем.

За отчетный период года сотрудниками ОМВД России по Киреевскому району было составлено 128 административных протокола, из них:

по статье 6.8 КоАП РФ (хранение наркотических средств или психотропных веществ) – 3

по статье 6.9 КоАП РФ (потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача) – 120

по статье 6.9.1 КоАП РФ – 5

С начала года правоохранительными органами района выявлено 44 преступления по линии НОН (АППГ – 34), из которых:

возбуждено по статье сбыт (ст.228.1 УК РФ) – 25

возбуждено по статье хранение (ст.228 УК РФ) – 19

по статье: ч. 1 ст.228 - 4

ч.2 ст. 228 -15

возбуждено по статье притон (ст.232 УК РФ) – 0 (АППГ – 0)

Основные усилия сотрудников ОМВД России по Киреевскому району направлены на перекрытие каналов поступления наркотиков на территорию района и пресечение преступной деятельности лидеров, активных участников организованных групп и преступных сообществ, действующих в сфере НОН.

За 1 квартал 2018 года сотрудниками ОМВД России по Киреевскому району было составлено 39 административных протокола, из них:

по статье 6.8 КоАП РФ (хранение наркотических средств или психотропных веществ) – 1

по статье 6.9 КоАП РФ (потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача) – 23

по статье 6.9.1 КоАП РФ – 15

С начала года правоохранительными органами района выявлено 9 преступления по линии НОН (АППГ – 16), из которых:

возбуждено по статье сбыт (ст.228.1 УК РФ) – 4 раскрытых - 1

возбуждено по статье хранение (ст.228 УК РФ) – 5

по статье: ч. 1 ст.228 - 2

ч.2 ст. 228 -3

возбуждено по статье притон (ст.232 УК РФ) – 0 (АППГ – 0)

Направлено в суд – 7 уголовных дел.

По итогам выступления принято **РЕШЕНИЕ:**

1. Информацию оперуполномоченного группы по контролю за оборотом наркотиков Крамина Д.С. принять к сведению.

2. ОМВД России по Киреевскому району:

-продолжить проведение межведомственных комплексных оперативно-профилактических операций в целях выявления фактов и мест сбыта наркотических веществ, выявления и перекрытия каналов незаконного поступления наркотиков на территорию района;

-особое внимание уделять выявлению очагов произрастания дикорастущих наркосодержащих растений, а также фактов незаконного культивирования наркосодержащих растений;

-проводить работу по информированию граждан о мерах административной и уголовной ответственности за правонарушения и преступления в сфере незаконного оборота наркотиков.

Срок – постоянно.

3. Комитету по образованию, комитету культуры, молодежной политики и спорта:

-продолжить деятельность, направленную на организацию и проведение профилактических мероприятий антинаркотической направленности с населением Киреевского района.

Срок – постоянно.

4. О ходе исполнения п. 2 и п. 3 проинформировать секретаря антинаркотической комиссии в срок до 25 декабря 2018 г.

3. Роль средств массовой информации в системе противодействия злоупотреблению наркотическими и их незаконному обороту на территории района

(выступила Шмакова Анжелика Евгеньевна)

Анжелика Евгеньевна рассказала о том, что в современном мире без СМИ трудно представить какую-либо системную работу, поэтому и в системе противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту роль СМИ первоочередная. Ведь от того, в какой форме, насколько интересно и разнообразно мы будем об этом говорить, зависит и отношение нашего молодого поколения к наркотикам и вредным привычкам, в целом. В связи с этим, антинаркотическую работу стараемся строить комплексно.

Периодически в выпусках программы «Гелемолва» выходят сюжеты с заседаний КДН, комиссии по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, антинаркотической комиссии. Рассказываем мы и о проводимых операциях сотрудниками правоохранительных органов, органов госнаркоконтроля по задержанию распространителей наркотиков. Не обходим вниманием и проводимые профилактические акции «Мак», «Сообща, где торгуют смертью», им стараемся посвящать, как сюжеты, информационные сообщения, так и регулярные объявления в специальном блоке нашей программы. Немаловажное значение имеет и показ видеороликов на антинаркотическую тематику. Освещаем и профилактические антинаркотические месячники, проходящие в районе, их открытие, закрытие, мероприятия, организованные в их рамках.

Периодически в рубрике «На приёме у врача» мы также касаемся антинаркотической пропаганды, делаем это через рассказы медицинских работников о вреде наркомании, табакокурения. Освещаем ток-шоу, проходящие в различных домах культуры, по антинаркотической тематике. Участие в них принимают и бывшие наркозависимые, которые смогли избавиться от пагубной привычки и начать жизнь заново.

Бороться с наркоманией можно и даже нужно, не только, говоря о вреде этой пагубной привычки. Детям и подросткам необходимо, как альтернативу ей, показывать другие интересные стороны жизни, чтобы их не тянуло колоться или курить. Для этого им стоит заняться, к примеру, спортом или творчеством. Об этом мы также говорим в наших передачах. Трудоустройство подростков также можно рассматривать, как альтернативное и полезное времяпрепровождение, в отличие от употребления наркотиков. Регулярно достаточно подробно рассказываем и об отдыхе киреевских школьников в палаточном лагере «Виктория» для, так называемых, «трудных» подростков. Как говорит статистика, которую ведут специалисты, пребывание в необычных условиях способствует тому, что эти ребята встают на путь исправления, некоторых даже снимают с учёта в комиссии по делам несовершеннолетних. А значит, подростки находят для себя более интересную и правильную сторону жизни. Как достойный пример для подражания представляем юных киреевских спортсменов, о достижениях которых рассказываем в новостях спорта. Болоховский клуб «Русь», секция каратэ в Липках буквально недавно нашли место в наших передачах. Пропагандируем здоровый образ жизни, службу в армии по контракту, волонёрское движение - всё это хорошая возможность найти для себя достойное занятие, увлечься чем-то нужным и полезным. Словом, наш коллектив старается не только по-разному подходить к освещению проводимых в районе мероприятий, но и постоянно придумывает новые формы работы. Творческий подход приносит заметные результаты и в профессиональном плане. Каждый год, начиная с 2014 года, телеканал «Телемолва» отмечался дипломами конкурса среди СМИ Тульской области. 2014 год – диплом областного конкурса на лучшее освещение молодёжной тематики, 2015 год – диплом областного конкурса за системную работу при подготовке материалов антинаркотической тематики, 2016 год – диплом конкурса СМИ Тульской области за работу «Достучаться до сердец», рассказывающую об антинаркотическом профилактическом мероприятии в Болохово, 2017 год – благодарность областного центра «Искатель» за большую патриотическую и поисковую работу, а также диплом 2 степени в номинации «Наркотикам – нет!» в региональном конкурсе журналистских работ «Я люблю тебя, Россия!» за материал «Начать сначала, с чистого листа». Эти награды также говорят о нашем комплексном и системном подходе в работе по противодействию злоупотребления наркотическими средствами и их незаконному обороту в Киреевском районе.

По итогам выступления принято **РЕШЕНИЕ:**

1. Информацию главного редактора телеканала «Телемолва» Шмакова А.Е. принять к сведению.

2. Активизировать работу по антинаркотической направленности с информированию населения Киреевского района – срок постоянно.

**Глава администрации
муниципального образования
Киреевский район**



И.В. Цховребов

**Секретарь
антинаркотической комиссии**



М.Н. Гирман